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教育局長 伊佐良士郎   

教育局次長 

総務課長事務取扱 
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教育局次長 

生涯学習課長事務取扱 
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学校教育課長 峯  寛 文   

少年育成センター所長 篠 原 隆 則   

高松第一高等学校事務長 松 崎 充 宏   

美術館美術課主幹 住谷晃一郎   

総務課長補佐 楠 原 昌 能   

    

    

    

    

    

会議録署名委員 藤 本 英 子 

事務局担当書記 出 上 達 也 

【特記事項】 傍聴人なし 



 

 

議 事 日 程（６月定例会） 

 

日程第１ ５月定例会会議録承認について  

日程第２ 議案第21号 高松市美術館協議会委員の委嘱について  

日程第３ 報告事項   

 １ 平成２６年第３回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出

について 

 

 ２ 平成２６年第３回高松市議会定例会答弁要旨について  

 ３ 子ども議会の開催について  

 ４ 万引き防止活動事業の取組みについて  

 ５ 高松第一高等学校校舎改築基本構想の策定について  

日程第４ 議案第22号 高松・木田・香川採択地区教科用図書選定協議会委員の委嘱

について 

 



 

【平成２６年６月２６日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

委員長が、会議録の署名委員に藤本委員を指名。 

 

日程第１ ５月定例会会議録承認について 

 

委員長が、５月定例会会議録承認について各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第２ 議案第２１号 

議案第２１号 「高松市美術館協議会委員の委嘱について」 

 

美術館美術課主幹から、委員の退任に伴い、後任の委員を委嘱することを説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  公募委員には何人ぐらいの応募がありますか。 

○ 美術館美術課主幹  ４、５人ほどです。 

 

 

委員長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第３ 報告事項 

報告事項１ 「平成２６年第３回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出につ

いて」 



 

 

総務課長から、市長より意見聴取のあった平成２６年第３回高松市議会定例会提出議

案に対する意見について、教育長の代決により「意見は特にない」旨で回答したことに

ついて報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  幼稚園教諭の待遇は良くなるのでしょうか。 

○ 総務課長  給与面においては、現給保障の措置が講じられますので、悪くはなりませ

ん。 

 

 

 

報告事項２ 「平成２６年第３回高松市議会定例会答弁要旨について」 

 

教育局次長から、平成２６年第３回高松市議会定例会での教育委員会関係の質問及び

答弁について報告。 

 

（上記報告の途中、松井教育長離席のため、９時５３分から１０時１２分まで休憩） 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  タブレット端末を導入する費用は市の負担になるのでしょうか。 

○ 教 育 長  導入するとなれば、そうなります。全員に渡すのではなくて、各校に配備

されたものを、校内で使い回していくことになるのではないかと思います。 

○ 委 員 長  反転授業等が進めば、将来的には、テレビ授業のようなものになるのかも

しれないと思ってしまいます。 

○ 委  員  漢字離れになるのではないかとも思います。 

○ 教 育 長  そういった懸念もあります。まず、家庭での学習がしっかりできる子供を

育てなければならないと思います。高松市に限ったことではありませんが、家庭学

習の徹底がまだまだできていない状況では、なかなか難しい面があります。 



 

○ 委  員  小中学校においては、二極化が進むのではないかと思います。大学では効

果が挙がっているようですが、それはもう成熟しているからだと思います。 

○ 教 育 長  大学は同質ですが、小中学校は幅がかなりあります。 

○ 委  員  市議会議員にはもっと学校現場の実情を知ってほしいと思います。 

○ 委  員  興味があるもので子供の関心を引くということは、よくある手法だと思い

ます。 

○ 教 育 長  家庭で予習をさせるためには、教師の教材準備に、大変な労力がかかりま

す。 

○ 委  員  ソフトウェア等の操作になり、教師では技術的に難しいのではないでしょ

うか。 

○ 教 育 長  教師と子供の双方とも、負担になるのではないかと思っています。 

○ 委  員  大学の教員のように自分の専門分野のみ教えるのであればまだしも、小中

学校の教師は受け持ちの学年や教科書が変わりますので、反転授業が充実したもの

になるのかどうか疑問だと思います。 

○ 委  員  確かに市議会議員に、もっと学校現場に来てほしいと思います。 

○ 教 育 長  教師や子供の状況を見てもらうのは大事なことですので、事務局としても、

様々な機会を捉えて案内していく姿勢を持つ必要はあると思います。 

○ 委  員  東京などでは、公立学校が私立学校と競争する必要があるため、タブレッ

ト端末を導入しようとしていますが、賛否両論あるようです。 

○ 委  員  通常のパソコンは整備されてきていると思いますが、それに加えてタブレ

ット端末を導入するということでしょうか。タブレット端末があれば反転授業に使

えるということでしょうか。 

○ 教 育 長  現在、実験的に一部の学校の授業において、タブレット端末は使っていま

すが、反転授業は行っていません。 

○ 委  員  評判はどうですか。 

○ 教 育 長  課題はあるものの反応は良いです。 

○ 委  員  漢字離れが進むのではないでしょうか。 

○ 教 育 長  情報機器全般の課題だと思います。 

○ 委  員  授業で使うのであればタブレットである必要はあるのでしょうか。通常の



 

パソコンとの違いは何でしょうか。 

○ 委  員  特別支援学級で使っていて、画面上で操作できるなど効果はあります。 

○ 委 員 長  記憶と運動は一連のものであって、手で書くことにより覚えることができ

る訳で、パネルタッチやキータッチでは記憶に残らないと思います。昔から読み書

き算盤と言いますが、小さい頃からの訓練は大事だと思います。画像は記憶に残り

にくく、講演会などでスライドを見ながら聞いても、数時間で大部分を忘れてしま

います。 

○ 教 育 長  従来の方法と情報機器を使った新しい方法の両方を、上手に使い分けして

いく必要があるということだと思います。 

○ 委  員  高松一高の理科の授業は先進的で驚きました。 

○ 委 員 長  教師が板書をすることも大事で、機械の操作では頭に残らないのではない

でしょうか。書かないと頭に残らないし、正確に理解していないと板書もできない

と思います。 

○ 教 育 長  板書をする機会が減っていくのは良いこととは言えません。 

○ 委 員 長  やはり両方をバランスよく取り入れることが大事なのだと思います。 

 

 

 

報告事項３ 「子ども議会の開催について」 

 

学校教育課長から、平成２６年度子ども議会の実施要領について説明。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

 

報告事項４ 「万引き防止活動事業の取組みについて」 

 



 

少年育成センター所長から、万引き防止活動事業の取組みについて説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員 長  検証は難しいとは思いますが、昨年度に実施して、効果はあったのでしょ

うか。 

○ 少年育成センター所長  確かに啓発用品をもらった側の効果を検証することは難しい

ですが、参加した地域のボランティアの方は、啓発活動を継続することは重要であ

ると感じていて、アンケート調査では、９割以上の方が今後も続けていきたいと答

えています。 

○ 委 員 長  万引きの件数が多いと言われている大型量販店周辺の校区で啓発活動を実

施するのはどうでしょうか。 

○ 少年育成センター所長  市内各地域で万引き防止キャンペーンは行う予定で、子供に

も声を掛ける地域もあります。 

○ 委  員  どんな物を万引きするのでしょうか。 

○ 少年育成センター所長  化粧品、文房具、ゲームソフトなどです。 

○ 学校教育課長  養育がきちんとなされていない家庭の子供は、食べ物を万引きするこ

ともあります。 

○ 委 員 長  発達障害の子供も混ざっていると思います。 

○ 委  員  万引き認知件数全国５位というのには驚きました。 

○ 少年育成センター所長  人口比での認知件数ですが、７年連続１位だったこともあり

ます。 

○ 委  員  県の警察力が全国５位とも取れます。 

○ 委  員  万引きを許さないという姿勢が伝わってこない大型量販店もありますので、

店側に依頼してはどうかとも思います。空腹に耐えかねての行為とゲーム感覚の行

為とではやはり違いますので、ゲーム感覚でというのは無くさないといけないと思

います。 

○ 少年育成センター所長  店ごとの件数は把握していませんが、大型量販店には育成委

員にもなっていただいていまして、企業との連携は取っています。警備員がしっか

りしているということで問題行動が減った店舗もあります。 



 

○ 委  員  補導するより抑止する方が良いと思います。 

○ 委  員  多額の費用をかけて、いわゆる万引きＧメンを雇っている店もあると聞き

ます。 

○ 教 育 長  初めてだと一品でも恐る恐るになるところですが、中学生の補導内容で、

かなりの量の学用品を万引きしている事例があって、これは小学生からの積もり積

もった結果で、常習化していたのではないかと思われる訳です。小学校低学年か就

学前からの法令遵守等の指導が重要になってきます。 

 

 

 

報告事項５ 「高松第一高等学校校舎改築基本構想の策定について」 

 

高松第一高等学校事務長から、高松第一高等学校校舎改築基本構想の概要について説

明。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

 

委員長が、日程第４ 議案第２２号について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律

第１３条第６項の規定により、会議は公開しないことを各委員に諮り、非公開とすることに

決する。 

 

日程第４ 議案第２２号 

議案第２２号 「高松・木田・香川採択地区教科用図書選定協議会委員の委嘱につい

て」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 



 

 

 

午前１１時３８分 閉会 

 

 

議決事項 

「高松市美術館協議会委員の委嘱について」 

「高松・木田・香川採択地区教科用図書選定協議会委員の委嘱について」 

 


